

# SOLLER

SOLLER  
SEMANARIO INDEPENDIENTE

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo  
concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arboña REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17—SOLLER (Baleares)

JUNIO 1941

## Estampas bíblicas del Corazón de Cristo

### LA VIUDA DE NAIM

Un alcor, sobre él murallas cobrizas; una puerta en ellas, arco de medio punto; piedras mal labradas, unidas con argamasa de arena y cal; puerta de pino de las montañas de Tiro, ahitas de sol mediterráneo y cegadas por el espejo de aguas azules, enamoradas de las costas fenicias. Luz amoratada, rojiza, abermellonada de un atardecer de palestina. Lamentar de flautas, ulular de planideras mercenarias envueltas en azul, mesar de cabelleras empapadas en aceites y ásperas de arena, resbalar silencioso de lágrimas pausadas de madre junto a las angarillas; cuerpo rígido, envuelto en sudario, fajas, gomas olorosas, áloe, alcanfores, que no llega a perder la esbeltez de la juventud florecida en gracias; caminar acompasado, cansino, gris, de cuatro portadores. Teas que humean; gotas encendidas, lágrimas de resina.

Triste acompañar de una ilusión muerta; de un llevar a funeraria espelunca de una carne rota. Funerario! Arcadas triunfales de ramas de toronjos combadas por el peso de la fruta tardía; de un amarillo cadmium, pálido, casi blanco; laureles y mirtos; ramas tiernas de granado de un verde robín. Caminar pausado, casi solemne. Comitiva de esperanza. Un manto azul obscuro a rayas rojas parece la señera. El Rabí, el de las palabras de fe, el de las manos de milagro.

Camina buscando la seguridad y la fe de sus seguidores y la paz y el consuelo para los tristes. Acercar de las dos comitivas; la tristeza y la esperanza; el dolor y el amor, lazo apretado que ha de ser el distintivo de su doctrina. La paz; la paz de Cristo en el reino de Cristo, siempre sacudido por la persecución, la calumnia y la incompreensión.

Posar compasivo de los ojos del Rabí, dulces y serenos, en los llorosos y angustiados de la madre. Aleteo de compasión en el Corazón de Cristo; huerto de bálsamos para la tristeza. No llores... Flautos que a media nota

lanzan la estridencia, del paso súbito del aire fúnebre al joyante de nupcias; voces de planideras que quedan sin salir, queriendo vivir en vibraciones que ya no aletearán en el carmesí de la tarde. Acercarse con majestad de pontífice, con poder de dominador y creador, del Rabí al féretro cubierto de hojas de acanto y guardado en el verdor de una palma recién cortada. Posar de una mano blanca, lirio con fortaleza de cedro, en el cedro con blanduras de trigo del ataúd del hijo de la viuda.

Parar, al conjuro del poder suave de las manos de los portadores, golear presuroso de los teos movidos por el espanto de lo sublime. Abrirse de unos ojos agotados de lágrimas y velados de soledad. Voz de trompeta, voz de bronce apocalíptico; voz de mando, voz de dueño de la vida y de la muerte. Mancebo, yo te lo mando, levántate.

Mover casi epiléptico de sudarios y bandas en la sonoridad cóncava del ataúd de cedro; flotar de aromas de ciprés en el desenrollar de linos y tafetanes. Manos flavas, de cera que tornan a la vida; ojos glaucos de genciana, que buscan llenos de fe los ojos de almendra del Rabí, para contarle los misterios del más allá que sólo ellos pueden conocer. Baluceos del hablar a nueva vida; charlas de corazón a corazón, que sólo el oído de Dios puede percibir. Saltar a tierra del muerto lleno de vigor. Saludo y pleitesía de la muerte a la vida, del esclavo a su Señor.

Mano de dueño junto a la del siervo. Alzar del mancebo junto al pecho del Rabí. Y Jesús le entregó a su madre.

Corazón de Cristo lleno de compasión! Corazón de Dios, que derrama consuelo!

Las planideras, los flautistas, los acompañantes, los discípulos, el pueblo: Un gran profeta ha aparecido entre nosotros y Dios ha visitado a su pueblo.

Cristo está entre nosotros. Muchos viudos de Naim hay en nuestras ciudades y muchos mancebos devueltos a sus madres, puede que no muertos en el cuerpo pero sí en el alma. Suspiros, lágrimas acompañadas por las flautas de la humana compasión y por los falsos lloros de las planideras de la maledicencia; enjugadas

## «¡Cantemos al Amor!»

Oro de sol en el campo de cielo; oro de trigo en el campo de tierra. Así es junio: áureo y florido. Porque en él se abren también los lirios con blancura de hostia, y con sangriento color de corazón los rojos claveles encendidos. También en la sagrada liturgia florecen hogafón, en este mes de junio, el blanco lirio de la fiesta del santísimo Corpus Christi y el rojo clave del día del Sagrado Corazón. La primera recordando la noche augusta de la cena, las ternuras y confidencias del Maestro, y aquel su supremo don «Tomad y comed: Este es mi Cuerpo». El segundo recordando las tinieblas del Calvario, el suplicio de la cruz, la congoja de la agonía, el momento de la muerte y cuando, después de ella, el corazón de Cristo fué partido por el golpe de la lanza de un soldado de Roma. Nos recuerda también el encargo que el mismo Cristo hiciera a su vidente Margarita de Alacoque, de establecer una fiesta en honor de este corazón alanceado: «que tanto ha amado a los hombres», el viernes siguiente a la octava de Corpus. Y nos recuerda, además, a nosotros españoles, la consoladora promesa que mostrándole su corazón divino, hiciera Cristo al Padre Hoyós:

«Y esparcióse la fama de este milagro por toda la Judea y por las regiones circunvecinas... y todos quedaron penetrados de un santo temor y glorificaban a Dios...»

Las almas resucitan al conjuro de la voz del Corazón de Cristo; las lágrimas se evaporan por el suave aliento de la voz de Cristo; las tribulaciones se mitigan al contemplar los mártirios del Corazón de Jesús. El dulce Rabí, el de las miradas compasivas, nos contempla y nos consuela, nos mira y nos pide el amor y nuestra entrega.

Resurrección del hijo de la viuda de Naim.

Segunda estampa bíblica del Corazón de Cristo.

DAMIAN CANALS,  
de A. C.

Sóller 2.ª semana de Junio de 1941.

«Reinaré en España y con más veneración que en otras partes.»

Después de la fiesta del Santísimo Sacramento, perfumada de incienso y de pureza, llega la del Corazón de Cristo, encendida en llamas de amor. ¡Fiesta del Sagrado Corazón, en Sóller! ¡Con cuánto esplendor ha venido celebrándose año tras año! Instrumento de la gloria de Dios, fué aquel venerable sacerdote Rdo. don Bartolomé Coll, entusiasta devoto del Corazón Divino, incansable propagandista de su devoción, celador fidelísimo de su fiesta. El Sagrado Corazón lo llamó más junto a Sí una madrugada del pasado invierno, y porque era sencillo como un niño debió entrar, sin grandes obstáculos en el reino de los cielos. Porque en esa entrada el Maestro la acondicionó con estas palabras: «Si no os hacéis como uno de esos pequeñuelos...» Aquel popular «Don Bartomeu», que no tenía enemigos y que era apreciado de todos, no estará ya entre nosotros, organizando espléndidamente la fiesta del Sagrado Corazón y dirigiendo, en el atardecer de su día, con cara satisfecha y sonrisa bondadosa, la solemne procesión magnífica. El no estará ya... pero no dejemos que se pierdan las semillas de devoción y entusiasmo que sembró con pródiga abundancia. Revista la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, en Sóller, su esplendor de costumbre: Flameen ya desde las primeras horas de la mañana, los damascos y colgaduras en ventanas y balcones; resalte sobre ellos la imagen del Corazón Divino, ilumínense las fachadas y que las filas de la procesión se vean bien nutridas de representaciones de todas las clases sociales, unidas y hermanadas junto al Padre común que a todos gobierna y a todos ampara... Pero que nuestra fiesta no se reduzca sólo en exterioridades; sino que éstas sean el suplemento y el desborde de una devoción interior, intensa, fervorosa y convencida. Desagradable y estéril sería nuestro fruto si sólo se redujera a la cáscara o parte exterior y no encerrara en su seno un germen de vida sobrenatural y el zumo dulcísimo de la piedad verdadera.

Recién pasada la fiesta del Santísimo (Termina al final de la 1.ª columna de la página 2)

### Folleto del SOLLER 3

Estudio Biográfico del Dr. D. José Pastor Castañer Pbro., Ciudadano Benemérito de Sóller.

por D. JERÓNIMO PONS, PERO.

D.ª María, D. Alfonso y D.ª Margarita, quienes con alianzas matrimoniales unieron a la familia de Ca'n Batach con las honorables familias de agricultores d'Es Camp d'En Bascós, de Ca'n Niu de L'Horta, de Ca's Bal let, de Ca'n Figa y de Ca'n Cirer (1). Si exceptuamos a D. Andrés, de la línea paterna, que fué patrón y naviero y poseía el laúd Esperanza en Dios (2) y al Patrón Mariano, todas las familias que se unieron al tronco Fiquet Batach eran fa-

(1) D. Miguel contrajo matrimonio con doña Apolonia Oliver Ballester, d'Es Camp d'En Bascós; D.ª Ana, con D. Sebastián Morell, de Ca'n Niu, quien, al envidiar, se casó luego con su cuñada D.ª Antonia; D.ª Catalina, con D. Lorenzo Mayol, de Ca's Bal let; D.ª María, con D. Antonio Casanovas, de Ca'n Figa; don Alfonso, con D.ª Ana Casanovas, de Ca'n Figa; y D.ª Margarita, con D. Guillermo Rullán, de Ca'n Cirer.

(2) Hist. de Sóller, tom. I, pag. 241.

milias de agricultores que, después de la caída vertical de nuestros naranjales, acuciados por la necesidad, hubieron de ver como sus hijos emigraban a Francia, a América, a las islas del Mar Caribe, a la conquista del vellocino de oro. Los que estáis aquí, distinguidos representantes de la familia del Dr. Pastor, hijos de los que emigraron a primera hora, sabéis muy bien que si hoy sois ricos, si disfrutáis de un holgado bienestar, lo debéis al milagro de la emigración; es porque vuestros padres supieron hacer el sacrificio de desterrarse voluntariamente del solar patrio...

El apuesto mozo de Ca'n Fiquet, un poco adusto, un poco agrío, pero con un corazón de oro, habíase casado en primeras nupcias con D.ª Rosa Marqués Miró, de Ca'n Pínoi, en la cual hubo dos hijas, D.ª Ana y D.ª Antonia, emplazadas matrimonialmente con las familias de Ca'n Mart y Ca's Cuscanti (1). De su segundo matrimonio tuvo seis hijos; el mayor, D. José, objeto del presente homenaje, D. Antonio, D. Miguel, D. Andrés, D.ª María y D.ª Francisca. Don Antonio y D. Andrés murieron ya; don Miguel está en Ciales (P. R.) y doña María en Palma rendida, dignamente representada por su hijo, el Rdo. D. Antonio Pons.

(1) D.ª Ana casó con D. Antonio Canals, de Ca'n Mart, y D.ª Antonia, con D. Ramón G. llard Servera, de Ca's Cuscanti.

Pastor. Sólo está aquí D.ª Francisca, la hermana inseparable, que vivió y se desvivió cariñosamente por el hermano, recibiendo agradecida el homenaje que hoy tributamos a su memoria, y deseosa de que hable de él ya...

Voy a complacerla al momento; voy a complacerlos, señores, como mejor sepa; pero antes creí deber mio rendir un tributo de respeto, de consideración, de simpatía, a los distinguidos deudos y familiares, que dan calor de hogar a este homenaje, presancia, distinción y carácter oficial al acto ya que por una feliz coyuntura, quizás de signo de Dios, deudos muy cercanos del homenajeado son los que hoy ostentan los cargos más representativos de esta ciudad.

Su tío D. José era maestro de escuela; con él aprendió las primeras letras, y ya en su infancia dió pruebas de una inteligencia precoz y de una memoria feliz.

Sus padres, cristianos prácticos, le educaron en la santa disciplina y corrección del Señor, según el precepto del Apóstol (1); y esta disciplina y corrección sabía es siempre dura y austerá para la niñez alocada e irreflexiva. Asistía, dócil, con su padre a los oficios divinos; en las prácticas religiosas servía de guía y mentor. El

(1) San Pablo, Carta a los Efesios, cap. VI, 4.

mismo se complace más tarde en recordar la buena educación que le dieron sus padres, en la conferencia que pronunció con motivo de las fiestas del IV Centenario del Santo Cristo. «Record molt bé quan era petit que anava a l'olivar acompanyat de mon pare, i al passar per davant aquesta església me feia resar un Credo al Sant Cristet del Convent. No oblidaré mai aquelles escenes d'amor de la meua mare al Sant Cristó, quan els meus germans se separaren d'ella per primera vegada davant el camaril d'aqueixa venerable Figura. Los signa i amb llàgrimes als ulls li demanava que, separats d'ella, les conservés sempre les creéncies cristianes que les havia ensenyat, i que no's refredés mai dins son cor l'amor al Sant Cristó, i que acudissen a Ell en totes les seves necessitats» (1).

A los doce años empezó a frecuentar las aulas del Colegio de 2.ª Enseñanza que fundara en Sóller D. Francisco Salto Montgat. El mismo nos lo dirá más tarde en uno de los artículos dedicados al admirado maestro: «Comenci a ésser deixeble seu a primeries de l'any 1876, i l'escola ja a les hores estava plena i el mestre tenia anomenada» (2).

(1) La Voz de Sóller, 10 Agosto 1929  
(2) La Voz de Sóller, 1.º Diciembre, 1928.

(Continuará)

# CRONICA LOCAL

## DEL EXTRANJERO

### La labor de dos sollerenses

Hemos tenido oportunidad de leer las extensas informaciones publicadas por los periódicos franceses *Journal d'Amiens* y *Progrés de la Somme*, con motivo de la inauguración de un nuevo almacén por los hermanos D. Francisco y D. José Magraner Berio, establecidos desde hace años en la populosa y bella ciudad de Amiens; y como se trata de una labor que honra a nuestros paisanos, queremos hacernos eco, aún cuando sea de manera sucinta, del acto celebrado al verificar la apertura del citado establecimiento, el cual se ha levantado en el mismo sitio que antes ocupó el destruido, desde el año 1919.

Los esposos D. José Magraner y D.<sup>a</sup> Paula Marcús recibieron y cumplimentaron a los invitados, quienes, después de admirar la soberbia instalación realizada por los señores Magraner hermanos, les felicitaron, deseándoles el mayor éxito en el negocio.

Al descorcharse el champagne, el director comercial de la casa, Sr. Boileau, ofreció a la gentil esposa del Sr. Magraner una magnífica *corbeille* de flores con lazos españoles y franceses, y seguidamente usó de la palabra para poner de manifiesto el esfuerzo realizado por la firma «Magraner hermanos» para contribuir al renacimiento de la mencionada población francesa, e hizo votos por la prosperidad de la misma. Interpretando los sentimientos de los reunidos, el señor Boileau terminó su bello parlamento con los gritos de «¡Arriba España!» «¡Viva Francia!»

Muy emocionado el señor Magraner por las pruebas de simpatía que él y su esposa recibían, agradeció los elogios que se le tributaban y levantó su copa brindando por la salud de los generales Petain y Franco y por la prosperidad de Francia y España.

El delicioso recitador Andrés Nattieg con su natural gracejo recitó algunas canciones, entre ellas «Trois poissons rouges sur mon bureau» y «Ch' qui n' meurt point» y se dió por terminado el acto.

A las muchas felicitaciones recibidas por los señores Magraner unimos nosotros la nuestra muy cordial, deseándoles pingües beneficios en su empresa.

### Obras municipales

Durante la presente semana se ha dado fin a las obras que se han venido realizando como continuación de las del futuro Mercado cubierto.

Como recordarán sin duda nuestros lectores, estas obras han consistido en elevar hasta unos dos metros la pared del citado Mercado lindante con la calle de Cristóbal Colón y entablar las otras inmediatas para impedir el acceso al mismo.

Por la brigada municipal de Obras, una vez terminados los trabajos que realizaba en el Mercado se ha dado principio a la construcción de la pasarela que ha de unir la barriada de *Ca's Jurat* con la calle de Andrés Coll, en el ensanche de *Ca'n Canals*.

Son los Autos sacramentales: obras en un acto, escritas en loor del misterio de la Eucaristía, que se representaban con gran pompa y esplendor en los siglos XVI y XVII.

### Coñac creador MERITO

(Viene de la página 1.ª)

Corpus Christi, se acerca la fiesta del Sagrado Corazón: A El forcemos, con nuestro fervor y con nuestra conducta verdaderamente cristiana, a que cumpla su promesa, y que venga sobre nuestra Patria su santo reino, el cual, como dice la sagrada liturgia, es «reino de justicia, de amor y de paz.» Acompañemos, en su recorrido triunfal por nuestras calles, a la santa Eucaristía como a una blanca bandera pacífica alzada sobre un mundo en guerra: «Ella es el velo que cubre el Corazón divino herido y palpitante. Y a su paso, frente al estruendo bélico que mueven las ambiciones y los odios, «¡Cantemos al Amor!»

FRANCISCA ALCOVER,  
de A. C.

### La desgracia de anteayer

Una niña jugueteando con un revólver se hiere mortalmente

Anteayer, jueves, día del Corpus, mientras la multitud se agolpaba en los puntos céntricos para ver pasar la procesión, fué esparciéndose rápidamente el rumor de que acababa de ocurrir una terrible desgracia, rumor que, desgraciadamente, a los pocos instantes tuvo plena confirmación.

Según parece, la niña Catalina Valls Aguiló, de 12 años, residente con sus padres, D. Onofre Valls y D.<sup>a</sup> Catalina Aguiló, y demás hermanos en la calle de San Bartolomé, número 7, en ocasión de quedar sola en su casa poco antes de las seis de la tarde, al acompañar su madre a su hermanito al Colegio de las Hermanas de la Caridad para ir a la procesión, se dispuso a jugar con un revólver que, según propia declaración, había hallado días antes en el *Torrentó de Ca'n Creueta*, frente a la calle del Obispo Colom, y que guardaba escondido en su dormitorio. Al tratar de sacarle las balas que llevaba en el cargador, con el arma apretada sobre el pecho, hubo de forzar un poco para sacarlas, y al sacar la segunda tocó involuntariamente el gatillo, disparándose el arma y produciéndose una herida con entrada y salida de la bala, acompañada de fuerte hemorragia.

Por sus propios pasos se dirigió en seguida al domicilio del Dr. D. Gabriel Mayol, que reside en la misma calle, a donde llegó ya desfalleciente, y por éste y por D. Juan Castañer, depositario del Ayuntamiento, que pasó en aquel instante, fué llevada a su domicilio, practicándosele la primera cura y apreciándole una herida por arma de fuego con orificio de entrada en el 8.º espacio intercostal derecho, línea mamilar y orificio de salida por bajo la 12.ª costilla, línea paravertebral derecha, de pronóstico gravísimo.

Por una hermanita fué avisada su madre primero y luego el padre, quienes se dirigieron a su hogar encontrando la triste escena del caso.

Por la Guardia Civil y por el Juzgado Municipal se practicaron las diligencias oportunas mientras la familia agotaba todos los medios para salvar a la niña. Aún sin esperanza, se intentó trasladar a la herida al Hospital Provincial de Palma, y a este efecto fué llevada en una camilla de la Cruz Roja a la estación del Ferrocarril; pero ya en el furgón, según dictamen del Médico titular, entró en el periodo preagónico y por este motivo desistióse del traslado, reintegrándola a su domicilio, en donde falleció a los pocos instantes.

La noticia de esta desgracia causó verdadera consternación y general sentimiento en el vecindario, por las circunstancias que en ella habían concurrido, que se pusieron de manifiesto con la multitud de personas que desfilaron ante los apenados padres y demás deudos para expresarles su profunda condolencia.

En la tarde de ayer fué trasladada la infortunada niña al cementerio, siendo conducida a brazos el blanco féretro, al que seguían buen número de discípulas de aquella, llevando hermosas coronas y vistosos ramos de flores naturales, y estando presidido el duelo por los atribulados allegados de ésta. Esta mañana, en la Parroquia se ha celebrado el funeral en sufragio de su alma y en uno y otro de estos actos se han reproducido las manifestaciones de pésame que ya el día del desgraciado accidente habían tenido lugar.

En la mañana de hoy, por los doctores Mayol y Cالدنتey se ha practicado la autopsia al cadáver.

Sentimos vivamente esta desgracia que aflige a los amantes padres, hermanitos y demás familiares que lloran la pérdida cruel de la infortunada niña, a quienes acompañamos en su sentimiento, al mismo tiempo que pedimos a Dios para ellos resignación y consuelo y para el alma de la malograda jovencita la Gloria eterna.

### Reparto de Subsistencias

En breve, posiblemente en la próxima semana según nos comunica el señor Alcalde, D. Jaime Casanovas, tendrá lugar en esta ciudad un nuevo reparto de arroz y de aceite.

A tal efecto, tan pronto como se ha enterado del anunciado reparto de los citados artículos en Palma, se ha puesto en comunicación con la Junta de Abastos, y las noticias que le han sido transmitidas son las que le permite avanzarnos la impresión que dejamos apuntada con estas líneas.

### Preparativos para la Fiesta de San Pedro en el Puerto

Revestirá este año inusitado esplendor

En plan de elaboración, el programa de festejos con que los pescadores y vecinos de la barriada marítima del Puerto piensan honrar a su patrono San Pedro, el día de su festividad, el próximo domingo 29 del corriente, por informes que nos han sido facilitados podemos adelantar que hogaño revestirá inusitado esplendor, debido al apoyo ofrecido por la Base Naval.

Uno de los principales números será una majestuosa procesión marítima por la enseña de nuestro puerto, con premios valiosos para las embarcaciones mejor adornadas, en la cual será llevada la imagen de San Pedro.

Otros números consistirán en los propios de la gente de mar, tales como cucañas, regatas de todas clases, concursos de natación, etc., etc.

Tomarán parte en estos festejos la Banda Municipal de Sóller, además de una Banda militar de la capital, que expreso se trasladará a esta población.

También con motivo de estas fiestas se propone la celebración de una verbena, provista de todos los atractivos, adornos e iluminación, que la hagan digna de recordación. En otros puestos de la barriada se celebrarán bailes diversos.

Se reanuda este año en el Puerto el paseo tradicional del «corpulento» buey, que luego se repartirá en raciones, como de antiguo fué costumbre en esta localidad, con motivo de fiestas callejeras.

Han sido invitadas las Autoridades locales y, según se nos informa, la presidencia de estos festejos será ofrecida a una destacada personalidad que ostenta un elevado cargo oficial.

En el próximo número podremos satisfacer la curiosidad que ha ya despertado la fiesta Patronal de los Pescadores, publicando todo el programa, que será, desde luego, de un esplendor nunca igualado en la barriada del Puerto.

Honra al Sagrado Corazón en el día de su fiesta.

### Mañana, el último baile de la Temporada en el «Círculo Sollerenense»

Habiéndose recibido en el «Círculo Sollerenense» el permiso gubernativo para celebrar el baile que se había solicitado, mañana, domingo, por la noche, tendrá lugar en esta sociedad el baile de Salón que no pudo celebrarse el último domingo pasado.

Este baile, que amenizará según costumbre la orquesta local «Los Bohemios», por lo avanzado de la época será el último que se celebrará en la actual temporada.

### Coñac creador MERITO

El Presidente de la C. N. C. A. en Sóller

Visita a los Sindicatos Agrícolas

El jueves de esta semana, festividad del Corpus, estuvieron de paso, en esta ciudad, D. Martín Vélez del Val, Presidente de la Confederación Nacional Católico Agraria, acompañado de D. Rafael de Lacy, directivo de la importante «Cooperativa Poblense», de La Puebla, y de D. Pedro Rovira y D. Teófilo Muro, Director e Interventor, respectivamente, de la Delegación en Baleares de la C. N. C. A.

Durante su breve estancia en ésta pasaron a visitar los Sindicatos «Agrícola Católico de San Bartolomé» y «Tafona Cooperativa de Sóller», cuyas entidades están integradas en la obra de la C. N. C. A., donde fueron atendidos por D. Bartolomé Colom Ferrá y D. Andrés Cañellas Muntaner, directivos de ambos Sindicatos, que les fueron informados de la marcha de los mismos. En la «Tafona Cooperativa» visitaron la almazara, refinería, laboratorio e instalaciones en curso de montaje que fueron muy elogiadas por los visitantes, quedando gratamente satisfechos de la próspera vida del Sindicato.

Seguidamente regresaron a Palma por Deyá y Valldemosa.

### Representación de un Auto Sacramental en el local de Acción Católica

Para solemnizar la fiesta del Santísimo Corpus Christi y renovando una antigua costumbre española, tendrá lugar, D. m., a las cuatro y media de la tarde de mañana, domingo, y en el local de Acción Católica—antigua casa del Obispo Nadal—la representación del «Auto Sacramental» «La Fuente de la Gracia», de autor anónimo del siglo XVI, a cargo de un grupo de socias de la Asociación de las Jóvenes.

Dicho acto será público y a él se invita de un modo especial a los miembros de las cuatro ramas de Acción Católica.

### La cuestación de Auxilio Social

De la Empresa de los teatros locales recibimos la siguiente nota para su publicación:

«En evitación de dificultades y disgustos fácilmente subsanables, esta Empresa ruega y espera de sus favorecedores se provean de la correspondiente chapita de «Auxilio Social», con lo que, al mismo tiempo que se dará cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad, se realizará una obra de caridad en favor de los menesterosos.»

### Bailes en proyecto durante el presente verano

Los organiza la Empresa del «Alcázar» en combinación con el cine

Con objeto de hacer frente al problema de la escasez de películas de calidad que las dificultades presentes originan y para complacer los deseos de extensos sectores de jóvenes de ambos sexos que se han interesado por ello, la Empresa del teatro «Alcázar» tiene en proyecto la organización de algunos bailes durante los presentes meses estivales.

Para ello ha sido solicitado previamente el correspondiente permiso de la Autoridad gubernativa, el cual, según nuestras noticias, le ha sido concedido. En su consecuencia, en los domingos y días festivos que se anunciarán previamente tendrán lugar en el vasto patio contiguo al citado teatro, simultáneamente con las sesiones de cine y a su terminación, una serie de bailes en obsequio de los concurrentes a las mismas.

Estos bailes tendrán lugar desde el descanso de la función en adelante, posiblemente de cinco a ocho, por la tarde, y de diez en adelante por la noche, y estarán amenizados por la orquesta local «Los Bohemios», que dirige D. Francisco Valls.

El patio ha sido habilitado convenientemente y provisto de una abundante iluminación eléctrica.

El primero de dichos bailes es probable que tenga lugar el domingo día 22 del corriente, y con la sola excepción del domingo día 29, festividad de San Pedro, es deseo de los organizadores no interrumpirlos en las otras festividades de los meses inmediatos.

### La declaración de legumbres, cebada, avena, paja, etc.

Ha sido publicado hoy un bando de la Alcaldía de esta ciudad, recordando a los propietarios de fincas rústicas de este término municipal la obligación que tienen de declarar en la Administración Municipal de Arbitrios la cantidad de legumbres de todas clases y de la cebada, avena, paja, etc. recolectadas en sus fincas.

Se advierte en el expresado bando que los que dejaren de cumplir la citada obligación incurrirán en responsabilidad y serán rigurosamente castigados con arreglo a la ley.

### ALBARICOQUES

se compran en la

Fábrica de Conservas

de  
VDA. e HIJOS DE MIGUEL LLADO

(SE PAGA AUMENTO TEMPORADA 1939)

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADA
Procedente de Alcira, se encuentra en esta ciudad D. José Deyá Ripoll.

SALIDAS
Después de breve permanencia en esta ciudad han regresado esta semana a Alcira los esposos D. Francisco Arbona y D.ª Rosa Rullán.

Para Barcelona, Zaragoza y otras capitales españolas, embarcaron el lunes el industrial D. Jaime Ant.º Mayol Trias y su esposa D.ª Margarita Oliver Oliver.

En su compañía marchó la señora doña Catalina Muntaner, Vda. de Frontera, con objeto de pasar unos días en compañía de sus hijos residentes en Barcelona.

Embarcaron también el lunes para la ciudad condal el doctor D. Mariano Rovira Sellarés y su señora esposa, D.ª Josefa Morrey Manera.

Deseamos hayan tenido todos un feliz viaje.

NOMBRAMIENTO EN PROPIEDAD DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO

En el «Boletín Oficial del Estado» ha aparecido el nombramiento en propiedad para la plaza de Secretario del Ayuntamiento de esta ciudad a favor de D. José M.ª Conrado Conrado, que la venía ocupando con carácter interino.

Nos place, con este motivo, en reiterar al Sr. Conrado nuestra más cordial felicitación.

EXÁMENES

En los recientes exámenes celebrados en la Escuela Normal de Palma ha terminado la carrera del Magisterio la distinguida señorita María Prefasi Mir.

Reciba por tal motivo nuestra cordial felicitación.

En el Conservatorio de Música de Palma, y preparadas por las Rdas. Madres Escolapias del colegio calasancio de esta ciudad, se examinaron el martes las siguientes alumnas, obteniendo las notas que también se indican:

Srta. Antonia Frontera Enseñat de 6.º curso de piano, sobresaliente; 1.º y 2.º curso acompañamiento, sobresaliente.

Catín Lladó Bernat, 3.º curso de solfeo, sobresaliente; 3.º curso de piano, sobresaliente.

Juana Casanovas Pons, 2.º curso de piano, sobresaliente.

Antonia Alcover P.ig, Ingreso aprobado; 1.º curso de solfeo, sobresaliente.

Antonia Casellas Bernat, Ingreso aprobado; 1.º curso de solfeo, sobresaliente.

Reciban las aprovechadas alumnas, sus respectivos familiares y sus profesoras nuestra sincera enhorabuena.

NATALICIOS

El día 30 del finido mes de Mayo vieron completada su dicha con el nacimiento de una hermosa niña los jóvenes esposos don Antonio Forteza Castañer y D.ª Alejandra Badiola.

La recién nacida ha recibido el nombre de Catalina-Maria-Magdalena. Reciban por tan fausto motivo los esposos Forteza Badiola nuestro sincero parabién.

Vieron también el sábado alegrado su hogar con el nacimiento de su primogénito los esposos D. Valentín Puig Rullán y doña María Antonia Pastor Homar.

El jueves le fueron administradas al pequeño las regeneradoras aguas del Bautismo, que recibió el nombre de Valentín.

Sinceramente nos asociamos al gozo de los nuevos papás, a quienes enviamos nuestra más cumplida enhorabuena.

BODAS

Ante el altar de la Santísima Virgen Milagrosa, de esta iglesia parroquial, profusamente iluminado, unieron el lunes para siempre sus vidas la encantadora y bondadosa señorita Antonia Alemany Casanovas y el distinguido joven D. Jaime Frontera Pons.

Verificóse el acto religioso a las ocho, bendiciendo la unión el Rdo. P. Francisco Oliver, C. O., quien seguidamente celebró el santo sacrificio de la misa.

Apadrinaron a los novios sus respectivos padres: D. Juan Frontera Bibiloni y doña Bárbara Rullán Vicens; D. Pedro Alemany Frontera y D.ª Paula Casanovas Casanovas.

Firmaron el acta como testigos los señores D. Joaquín Reynés Colom, Administrador de la Sucursal en Sóller del Crédito Balear; D. Jaime Rullán Rullán, Director Gerente de la sociedad anónima «El Gas»,

D. Juan Rullán Bauzá y el comerciante don Juan Frau Pastor.

El acto se celebró dentro de la más estricta intimidad a causa del delicado estado de salud en que se encuentra D.ª Francisca Ozonas, tía del contrayente, en compañía de la cual ha vivido siempre éste.

Al felicitar a la gentil pareja y a sus familias, les deseamos completa y perdurable dicha en su nuevo estado.

Esta mañana, a las seis, se han unido con el santo lazo del matrimonio la simpática señorita Catalina Magro Xumet y el joven D. Mateo Cifre Cladera.

El acto se ha verificado en la capilla de la Inmaculada Concepción de la parroquia, autorizando y bendiciendo el matrimonio el vicario Rdo. D. José Morey.

Han sido padrinos de boda el padre del novio, D. Mateo Cifre Cánaves, y los padres de la contrayente, D. Eusebio Magro Pons y D.ª Catalina Xumet Pons.

Han actuado de testigos D. Bartolomé Mayol Alcover y D. José Pons Estades.

Terminada la ceremonia religiosa los nuevos esposos han salido en viaje de bodas para Pollensa y otros pueblos del interior de la isla.

Deseamos a los nuevos esposos dichas sin fin en su nuevo estado.

A las nueve de la mañana de hoy ha tenido lugar con toda solemnidad el enlace de la bella y gentil señorita Catalina Palou Pons con el distinguido joven D. Guillermo Rullán Rullán, alto empleado de Aviación.

La ceremonia religiosa se ha celebrado en la capilla de la Inmaculada Concepción de nuestra iglesia parroquial, la cual había sido artísticamente adornada con lindas guirnaldas y bellos ramos de flores blancas e iluminada con gran profusión.

Ha bendecido la unión y celebrado la misa de velaciones el Rdo. D. Jerónimo Pons, tío materno de la desposada.

Han sido padrinos del novio: sus padres, los propietarios D. Antonio Rullán Vicens y D.ª Florentina Rullán Coll. A la novia la han apadrinado también sus padres, el industrial D. Antonio Palou Morro y doña Catalina Pons Roca.

El acta matrimonial la han firmado, como testigos: por parte del contrayente, su hermano D. Ramón, su tío D. Miguel Rullán Coll y el propietario D. Juan Morell Bauzá; por parte de la desposada lo han hecho sus hermanos D. Felipe y D. Bartolomé y el Veterinario municipal D. Juan Tomás García.

La novia iba ataviada con un elegantísimo traje de «georgette» blanco que añadía nuevo encanto a su natural gentileza, y llevaba un precioso ramo de flores blancas, obsequio de sus compañeras de la Juventud Femenina de Acción Católica.

Terminado este solemne acto, en el domicilio de los padres de la novia han sido espléndidamente obsequiados los invitados con un exquisito «lunch».

Poco después el novel matrimonio se ha dirigido a la iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación a postrarse ante nuestro Sant Críset e implorar su protección divina, ofreciéndole la novia, depositándolo a los pies de la veneranda imagen, su ramo de flores.

Desde allí ha emprendido la feliz pareja su viaje de bodas hacia la capital y principales pueblos de nuestra bella Mallorca.

Hacemos votos para que la felicidad más completa ilumine siempre la ruta que juntos acaban de emprender en la vida los nuevos esposos, a quienes enviamos nuestra más cumplida enhorabuena, extensiva a sus familiares respectivos.

Contra la herejía protestante que negaba la existencia de Cristo en la Hostia consagrada, España opuso la firmeza de su fe y el calor de su entusiasmo por el misterio eucarístico, que se condensan en los sacramentales.

LO MEJOR DE JEREZ SOLERA MÉRITO FINO CÁNDIDO OLOROSO SAN HILARIO MÉRITO

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA insecticida para naranjos

Habiéndose recibido en la Central Nacional Sindicalista una importante cantidad de insecticida «Rodríguez», los camaradas socios pueden retirar la cantidad que necesiten para la pulverización de sus naranjos.

Al mismo tiempo se pone en conocimiento de los asociados de la Hermandad del Campo que deseen servirse del equipo de pulverización, que pueden suscribirse en estas oficinas con un plazo mínimo anticipado de una semana.

AUXILIO SOCIAL

Emblemas.—Responsabilidad

El Ministro Secretario General del Movimiento ha dirigido una circular a los Jefes Provinciales en la que se alude a los españoles que se desentendían de la función realizada por Auxilio Social y le niegan su colaboración en dinero no desdiciendo el entregarse a diversiones de alarmante mediocridad, a las que destinan cantidades cien veces mayores que las que Auxilio Social solicita de ellos.

Se determina en dicha circular que si bien la contribución de Auxilio Social es voluntaria, no es tolerable que quienes la regateen tengan al mismo tiempo el cinismo de hacer ostentación pública de su falta de generosidad, a la vez que de patriotismo.

En la parte dispositiva de la circular se ordena a los Jefes Provinciales que de acuerdo con las Autoridades competentes se impida la entrada en los cines, teatros y demás centros de diversión a todo el que no lleve en forma visible la insignia de Auxilio Social los días correspondientes a la cuantificación, haciendo responsables del incumplimiento de esta orden a los dueños de dichos establecimientos.

FRENTE DE JUVENTUDES

Cursillo de formación de mandos

Silenciosamente, cual corresponde a nuestro estilo, ha organizado la Delegación Local del Frente de Juventudes, un cursillo para mandos del mismo, con objeto de seleccionar a los camaradas que han de ejercer las funciones de Jefes de Bandera, Centuria, Falange, Pelotón y Escuadra. Este cursillo al que voluntariamente asisten treinta y cinco animosos camaradas tiene por fin primordial inculcarles, para que luego la hagan llegar a los demás camaradas, la enseñanza Nacional Sindicalista del Movimiento y las normas del mismo, tales como disciplina, cultura física, formación moral, religiosa y patriótica, etc.

Se inició el cursillo el 20 del pasado Mayo y se clausurará, Dios mediante, el día 20 del corriente. El acto de clausura se verificará en el teatro Alcázar, amablemente cedido por la Empresa, y al mismo asistirán las Jerarquías Provinciales del Frente de Juventudes y las Jerarquías Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Los niños de los diversos centros docentes de Sóller, públicos y privados, concurrirán también al expresado acto, en el cual les dirigirá la palabra para explicarles su significación el camarada Damián Canals, Director del Colegio Municipal de Segunda Enseñanza.

El Jefe Provincial del Frente de Juventudes, camarada Isasi, colocará a los cursillistas que hayan obtenido la puntuación correspondiente los emblemas propios de su graduación en la Organización juvenil.

Después de celebrados los actos oficiales se proyectarán diversas películas de interés para los pequeños camaradas, que en días no lejanos están destinados a revestir de esplendor a nuestra amada España y a la gloriosa Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La Delegación Local del Frente de Juventudes se complace en invitar a estos actos a cuantas personas quieran asociarse a los mismos, dada su alta significación cultural y patriótica.

¡Franco Franco Franco! ¡Gloria eterna a José Antonio! ¡Arriba y Viva España!

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA Era azul.—14-6-1941.

VENDERIA

Un aparador para comedor, en buenas condiciones. Para informes dirigirse a D. Rafael Mora, calle de Bauzá, n.º 16.

CRÓNICA DEPORTIVA

FUTBOL

Semifinales de la Copa Generalísimo

En los partidos de ida, el Español venció al San Sebastián en Barcelona por 6 a 0, y en Vigo el Valencia venció al Celta por 2 a 1.

Mañana se repetirán ambos partidos en San Sebastián y Valencia.

Mañana en Sóller, «Imperial» contra «Base».

A las cinco de la tarde, una vez terminado el partido de Baloncesto entre una selección de los equipos participantes en la Copa Verano y el conjunto del Club de los Seis, se disputará un interesante partido de fútbol entre el equipo de la Base Naval y el once del Imperial reforzado con algunos elementos del C. D. Sóller.

Habiendo vencido en el último partido, disputado el lunes de Firó, la selección indígena, es comprensible el interés de los de la Base en demostrar que esta vez pueden volverse las tornas.

BALONCESTO

Se aplaza el partido de Baloncesto femenino.—Sustituyéndole, jugarán «Club de los Seis» contra «Selección Sóller».

Por dificultades del C. N. Palma para desplazar mañana su equipo femenino, dejará de celebrarse por ahora el anunciado encuentro entre los equipos femeninos de dicho club y de la Falange palmesana.

En sustitución del indicado partido, mañana a las cuatro, contendrán en la pista del Camp d'En Mayol el Club de los Seis, —equipo inscrito para el Torneo Copa Verano— y una selección formada por jugadores pertenecientes a otros equipos de los que se han formado con vistas al mismo Torneo.

El Club de los Seis, cuyos componentes visten jersey azul celeste y pantalón blanco con raya azul, presentará a Pedro Enseñat, Bartolomé Joy, Bartolomé Colom, Miguel Angel Rotger, Antonio Castañer y Miguel Joy.

La selección estará formada por G. Oliver, Gaspar Coll, J. Miró, Cristóbal Pons, Pedro Palou y Antonio J. Rullán.

Torneo Jaime Pericás

El domingo pasado en Palma se disputaron los siguientes partidos: Club de Regatas 38, Seráfica 19, Palma 22, Atlético 20.

Calendario del Torneo local Copa Verano

Se nos ruega demos publicidad al calendario formado para disputar el mencionado torneo cuyos partidos se celebrarán en el campo de En Mayol en las fechas indicadas.

Para la Primera vuelta:

22 Junio: Club de los Seis contra Ibérico, J. Mariana contra Unión.

29 Junio: Unión contra Rayo, J. Mariana contra Ibérico.

6 Julio: Unión contra Ibérico, Club de los Seis contra Rayo.

13 Julio: Ibérico contra Rayo, J. Mariana contra Club de los Seis.

20 Julio: J. Mariana contra Rayo, Unión contra Club de los Seis.

Para la segunda vuelta se celebrarán por el mismo orden anunciado los mismos partidos, teniendo lugar los días 25 y 27 de Julio, 3, 10 y 15 de Agosto.

REFLY.

SE HA EXTRAVIADO

Un pendiente y se gratificará bien al que lo entregue a su dueña.

Para informes dirigirse en esta Administración, anuncio n.º 157.

SE VENDEN

2 casas juntas con porción de huerto.

Para informes: Isabel II, n.º 24.

VENDERIA MOTOR

De 3 HP. de gasolina, bomba para 20.000 l. p. h., propio para riegos.

Para informes: Talleres Electromecánicos Palou.

Dr. D. Antonio Tous Lladó

Garganta, Nariz y Oído

Participa al público que a partir de la próxima semana consultará en Sóller todos los jueves en vez de los domingos como hasta ahora.

Calle del Hospicio, n.º 10, de 4 y media a 7 noche.

La asociación de Madres Cristianas festeja a su excelsa Patrona

El próximo pasado domingo celebró en la iglesia parroquial la fiesta que dedica anualmente a su Patrona, la Santísima Virgen de los Dolores, la archicofradía de Madres Cristianas, canónicamente establecida en aquella. Precedió la fervorosa banda de Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. Franciscano P. Cristóbal Esteve, T. O., que, conforme habíamos indicado, dió principio el domingo, día 1.º del corriente mes y continuó en los demás días de la anterior semana.

A las siete y media empezó dicha fiesta con una muy concurrida Comunion general para dichas asociadas. Durante la misa se practicó el ejercicio diario del mes de Junio, consagrado al Deífico Corazón.

A las diez cantáronse las Horas menores, y seguidamente la Misa mayor, en la que interpretó la capilla de esta parroquia, dirigida y acompañada al armonium por el organista Rdo. D. Miguel Rosselló, la bella composición a tres voces «Te Deum laudamus», del maestro Perosi. Fueron el celebrante y los ministros los Rdos. D. Guillermo Fiol, vicario, y D. Nicolás Frau y don Antonio Rullán, respectivamente, y después del Evangelio predicó elocuente sermón panegírico de la Madre de Dios bajo la referida advocación el mencionado director de los Santos Ejercicios, Rdo. P. Esteve, de la T. O.

Por la tarde, a las cinco, se practicó el ejercicio mensual en honor de la Virgen Dolorosa, con plática final de los mencionados Ejercicios Espirituales. A continuación, tuvieron lugar los actos corales, con Laudes cantados, y seguidamente se rezó el Rosario, se practicó el ejercicio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición mayor, se cantó el Trisagio angélico, — por celebrar también la Iglesia en este día la fiesta de la Santísima Trinidad — y terminó la función con la renovación de las promesas del bautismo, el canto del *Credo* — composición de Romeu y la reserva de su Divina Majestad.

La festividad del Corpus Christi

Celebróse anteayer, jueves, en esta ciudad, con el acostumbrado esplendor, después de haberse preparado en la vigilia, a las seis de la tarde, con exposición del Santísimo Sacramento y canto de Maitines y Laudes solemnes.

En el mencionado día festivo se practicó el ejercicio dedicado a Nuestra Señora del Pilar, como el día 12 de cada mes, en la misa de las seis y media.

A las siete y media hubo Misa de Comunion general para las asociaciones parroquiales de Caballeros de Ntra. Sra. de la Victoria y Marias de los Sagrarios, a la que concurrieron, además, numerosos fieles. Durante la misa se practicó el ejercicio diario del Mes de Junio, consagrado al Deífico Corazón, y durante la comunión cantaron los numerosos asistentes, con acompañamiento del órgano, apropiados motetes.

Terminado este acto verificóse la exposición de su Divina Majestad, que continuó expuesto durante todo el día, y a las diez se cantaron las Horas menores, con Tercia solemne, dándose luego principio a la Misa mayor, en la que oficiaron los Rdos. don Rafael Sitjar, Arcipreste, como celebrante, y como diácono y subdiácono, respectivamente, los Rdos. D. Gabriel Ferrer y D. Antonio Rullán. Antes del Ofertorio glosó desde la cátedra del Espíritu Santo las excelencias de la Santa Eucaristía el vicario Rdo. D. Guillermo Fiol. Y la capilla parroquial y los coros de Acción Litúrgica alternaron en el canto de la bella composición a tres voces del maestro Valdés, combinada con la gregoriana de Angelis, acompañados por el órgano. Asistieron las Autoridades de la ciudad y de la Base Naval, las Jerarquías del Movimiento y numerosos fieles. Con motivo de esta solemnidad, el templo parroquial presentaba, con sus ricos adornos y su espléndida iluminación, hermosísimo aspecto.

Por la tarde, a las tres, practicóse el ejercicio mensual eucarístico, por la asociación de Marias de los Sagrarios, con plática por el Rdo. Párroco Arcipreste, Sr. Sitjar. A las cuatro tuvieron lugar los actos del rezo divino, con la misma solemnidad que el día anterior. Y a las seis organizóse y salió del templo la magna procesión de homenaje y pública adoración a Jesús Sacramentado, que recorrió esplendorosamente las calles y plazas de circunvalación del primitivo casco de la ciudad, todas ellas — y buena parte de las por donde aquella no debía pasar adornadas con preciosos damascos

u otras vistosas colgaduras en sus balcones y ventanas y con cirios y antiguos velones, que el fuerte vendaval reinante en aquella tarde no permitió permanecieran encendidos lo mismo que las velas que llevaban los numerosos asistentes a la procesión.

Formaron en ésta, siguiendo a la imagen de nuestro Patrón, San Bartolomé, apóstol, llevada en andas, los parvulitos de las dos escuelas que regentan las Hermanas de la Caridad, precedidos por su banda de tambores, y los de cada una por su bandera respectiva, a los que seguía la imagen de San Vicente de Paul; La sección Mayor de Congregantes Marianos; las niñas de Primera Comunion, ataviadas con los blancos trajes que en aquel acto usaron; una representación de las asociadas Hijas de la Purísima, precedidas de su bandera y llevando la imagen de su excelsa Madre y Patrona; la artística imagen de la Virgen del Carmen de la parroquia de San Ramon de Penyafort llevada por marinos y escoltada por buen número de ellos y el capellán de la Base Naval, Rdo. D. Eduardo Galindo; la Sección Menor de Congregantes Marianos, con la imagen de la Santísima Virgen, y la sección local de Adoradores Nocturnos precedida de la bandera de esta institución.

Intercaladas en las largas hileras de hombres, de toda edad y condición, que en la procesión tomaron parte, iban los representantes de las distintas cofradías parroquiales, con los respectivos entandartes de éstas, y seguía a aquéllos la cruz y el ciero, revestidos los señores sacerdotes con valiosa casulla, que eran los que, relevándose durante el largo trayecto, llevaban sobre hombros la custodia que contenía en su viril la Hostia Sacrosanta, bajo paño, entre aubes de incienso y escoltada por fuerzas de la Guardia Civil.

Actuaba de Preste el Rdo. Cura Párroco, D. Rafael Sitjar, asistido del Rdo. Economo de la parroquia de San Ramon de Penyafort, D. Juan Sueca, y del vicario de esta de San Bartolomé, Rdo. D. José Morey.

Las Autoridades locales y Jerarquías del Movimiento iban a continuación presididos por los señores Jefe de la Base Naval, D. Faustino Ruiz; Alcalde, D. Jaime Casanovas, y Jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., D. Antonio Castañer; y cerraba la marcha la banda municipal de música, que tocó selectas composiciones alternando con los cantos litúrgicos, durante el recorrido y saludó a Jesús Sacramentado a la salida del templo y a la entrada con los majestuosos acordes del himno nacional.

Fué este último acto de extraordinaria solemnidad, al dar el Preste la bendición con el Santísimo desde lo alto del atrio a la ingente multitud que postrada, rodilla en tierra, llenaba bien puede decirse por completo la espaciosa plaza de Calvo Sotelo, después de haberse rendido la enseña de la Patria a la Divina Majestad a su paso por frente la Casa Consistorial. Etonó luego el Rdo. Párroco Arcipreste el *Te Deum*, que fué cantado por el numeroso público con acompañamiento del órgano mientras proseguía la procesión hacia el altar mayor y después y con la reserva de la Sagrada Forma este solemne acto terminó.

Las funciones infraoctava del Corpus y Novena dedicada al Sagrado Corazón de Jesús

Ayer, viernes, fué expuesto el Santísimo por la mañana, a las nueve, y seguidamente se rezó Prima, se cantó Tercia, se celebró la Misa mayor, se continuaron después las demás Horas menores y se efectuó la reserva.

Por la tarde, a las seis y media, fué expuesto nuevamente su Divina Majestad y tuvieron lugar los actos corales con solemnidad. Luego dióse principio a la Novena preparatoria de la fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús, que há de celebrarse el viernes próximo.

Esta mañana, a las seis y tres cuartos, durante la misa de esta hora, ha empezado las pláticas matinales, con el fin de poder lucrar el Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús, el predicador de la Novena, Reverendo P. Fr. Jerónimo Bonilla, Guardián del Convento de Franciscanos de San Buenaventura, de Sevilla. Dichas funciones de infraoctava del *Corpus*, y lo mismo las pláticas matinales y la Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, continuarán todos los días de la semana próxima, hasta el jueves inclusive, a las mismas horas y en idéntica forma que en los de ayer y hoy.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia parroquial.—El viernes, día 20, Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús: A las seis y tres cuartos, plática y Comunion general. A las siete y media, misa de Comunion general para el Apostolado de la Oración y demás fieles devotos del Deífico Corazón. A las diez y cuar-

to, Misa mayor, con sermón por el predicador de la Novena, y exposición del Santísimo. Por la tarde, los actos corales y a las siete procesión de las Cinco Visitas, efectuándose la primera en la iglesia a dicha hora; la segunda en el altar de la casa de la señora viuda de D. Juan Puig, calle de José Antonio; la tercera, en el de la de D. Ramón Rotger Ferrer, en la misma calle; la cuarta en el de la Casa Rectoral, calle del General Goded; y la quinta en el de la de D. Guillermo Colom Casanovas, calle de Isabel II.

El itinerario de esta procesión corresponde hogaño a las calles de Buzá, José Antonio Primo de Rivera, Noguerá, General Goded, Quadrado, Tamany, Jesús, Vuelta Piquera, Obispo Nadal, Isabel II, General Franco y plaza de Calvo Sotelo.

En la iglesia de las MM. Escolapias.—Mañana, domingo, día 15: A las siete y media, Misa y Comunion general para los inscritos a la Guardia de Honor. Por la tarde, a las cinco, ejercicio del Mes de Junio, con exposición del Santísimo Sacramento.

El próximo miércoles, día 18: A las cuatro y media de la tarde, se dará principio a un solemne triduo en honor de San Luis Gonzaga, el cual continuará el jueves y sábado siguientes, a la misma hora.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

- Día 5.—María Ramón Crespi, hija de Guillermo e Isabel.
- Día 6.—Juan Alonso Amorós, hijo de Antonio y Victoria.
- Día 7.—Pedro M.º Olivares Martins, hijo de Pedro y María.
- Día 6.—Jaime Rotger Cabot, hijo de Juan y Antonia.
- Día 7.—Valentín Puig Pastor, hijo de Valentín y María.

MATRIMONIOS

- Día 9.—Jaime Frontera Pons con Antonia Alemany Casanovas, solteros.

DEFUNCIONES

- Día 8.—Pedro J. Ramonell Giostra, de 88 años, viudo, Alquería del Condé n.º 65.
- Día 8.—Francisca Ros Estades, de 67 años, viuda, calle de San Nicolás n.º 5.

Mañana, domingo, a las cuatro y media de la tarde, en el local de Acción Católica: Representación del Auto sacramental «La Fuente de la Gracia».

Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones administrativas

**JOSÉ BIBILONI**  
AGENTE MATRICULADO  
SOLLER

Adorna e ilumina tu casa, el día del Sagrado Corazón.

Instalaciones eléctricas

Reparaciones aparatos de radio y máquinas de coser

**CASA CIREROL**  
Moragues, 31—SOLLER

COMPRARIA

dos bicicletas, una de hombre y otra de mujer. También compraría un armario.

Para informes, dirigirse en esta Administración, anuncio n.º 155.

SE VENDE

una casa, situada en la Alquería del Condé. Para informes, dirigirse a esta Administración, anuncio n.º 156.

SE ALQUILA

Casa de reciente construcción, calle de Vives, n.º 12.  
Razón: Guillermo Ballester (Ca'n Nou) Huerta.

FANTASIO

Está anunciado para esta noche el estreno de la gran producción «Filmofón» *¡Fuego!*, un film enormemente interesante inspirado en el contrabando de armas, en la época de nuestra guerra africana.

En *¡Fuego!* se juntan una serie de factores que la hacen merecer los mejores elogios. Posee una dirección estupenda, una fotografía magnífica, un montaje perfecto y una interpretación formidable.

El principal personaje femenino destaca con singular relieve, gracias al arte y sugestiva belleza de su intérprete Edwige Feuillères.

El asunto pone frente a frente a una mujer inteligente y bella, jefe de una banda de traficantes en armas que son proporcionadas a los rifeños a lo largo de la costa norte africana, y a un hombre, Capitán de un destructor francés encargado con otros de la vigilancia de la costa que bordea Tánger y Casablanca. Se conocen en el ambiente mundano de un bar americano y su amistad, interesada al principio en ella por tener a raya un enemigo y en el por sospechar que ella está complicada con el tráfico ilícito, se convierte en un amor firme. Ello da lugar a escenas de hondo dramatismo y a la exposición de un gran ejemplo de patriotismo y honorabilidad.

Victor Francon, ese actor de gesto sobrio, que imprime a sus personajes una vitalidad suprema, es el protagonista masculino, el cual realiza en *¡Fuego!* su más culminante interpretación.

A los valores citados se une el de un doblaje, en español, perfectísimo.

Setá proyectada de complemento la comedia dramática de la «Universal» *La hija del barrio*, por Sally Eilers y Raymond Milland.

En la función del próximo jueves tendrá lugar el estreno de la fastuosísima comedia *El doble del Rey*, la película musical más ligera y deliciosa que pueda imaginarse, cuyo argumento gira alrededor de una Corte de un país imaginario, dando lugar a escenas de gran comicidad, con sus notas sentimentales, con una presentación realmente maravillosa y que causará sin duda gran admiración.

*El doble del Rey* viene avalada bajo el pabellón glorioso de la Hispania Tobis, la marca de los grandes éxitos de esta temporada, y cuyas proyecciones en Madrid y Barcelona han constituido un éxito clamoroso, logrando mantenerse en cartel durante semanas enteras.

Con las funciones de mañana se inaugurará en el «Alcázar» la temporada de grandes reprises, proyectándose un grandioso programa doble, todo en español, formado por las cintas *Los dos pilletes* y *Rebelde*.

La primera es una notable versión cinematográfica arrancada de las páginas de la famosa obra de igual título de Pedro D'Courcelle. La trama emocional de esta popularísima obra adquiere en la pantalla un gran relieve y se hace más interesante y emotiva. Un hábil diálogo, doblado en español, logra hacer llegar al espectador toda la fuerza dramática de sus conmovedoras escenas.

Realizan en este film una portentosa labor los grandes artistas franceses Dorville, Maurice Escande, Germaine Rouer y los niños Jacques Taval y Serge Grave.

*Rebelde* es un interesante episodio de la guerra civil norteamericana hábilmente desarrollado y ambientado con sumo acierto; de fotografía magnífica e interpretación impecable.

Mas todos estos valores son secundarios. Lo importante es que la protagonista es la graciosísima Shirley Temple que hace en esta cinta una encantadora labor.

En el reparto figuran los nombres de los prestigiosos artistas John Boles, Karen Morley y Jacques Holt.

Aserradora ELIAS

• leña para estufas y cocina

El SEGURO PATRONAL creado por MUTUA BALEAR resume en uno los seguros de enfermedad, invalidez, vejez y muerte.

Si eres previsior acude a MUTUA BALEAR y entérate de los beneficios que puede reportarte este seguro.